[1.2.1 Modele de la MAS a I’état sain

Dans le repéere a flux orienté (d—q), le vecteur de flux est forcé de s'aligner
avec l'axe d (¢, =@, =0). Le modele sain de la machine dans ce repere est
donné par I'’équation d’état suivante (Krause et al., 2002), (Mekki et al., 2015):

x=f(x)+B-u+D-C, (IL.1)

Le vecteur d’état x, la matrice d'entrée B et le vecteur D sont données par :

X, I b 0 0
0 b 0
x=|"|=|% |, B= . D= (IL.2)
Xy ®, 0 0 0
X, Q 0 0 d
Avec l'expression suivante du champ de vecteur f(x):
f,(x) X, + 0%, + QX5
f(x) _| TN 0%, +A3X3%, (IL.3)
f3(x) a,x; +a5x,
f.(x) QAXoXy + QX

. _ T i
i u=@ u) =V, V,)
Avec: o, =n Q+ag—" ;

Pa |y =02 +0%,; ©,=6, 6,0)=0

Les coefficients ai, b et d du modele s'expriment en fonction des parameétres
mécaniques et électriques de la MAS comme suit :

1 1-o0 L’R .+ LR, l1-0 L,R,
al = — + = — 3 ; a2 = = 3 ;
To To L(LL,-L) TLo L(LL,-L)
a. =-n 1_0_ Lm - a __i__Rr.a -q _L_m_LmRr.
Lo LL-L T T LT T T
n,L, f 1 L, 1
a6:—; a7:——; b: = 3 ; = — —
JL. J oL, LL -L, J
L : L2 - : :
T, = R—r : Constante de temps rotorique. o =1——"— : Coefficient de dispersion
L :
T, = R—S : Constante de temps statorique.

Les parametres de la MAS utilisée dans cette thése sont donnés en Annexe A.
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Annexe

ANNEXE A

ANNEXE A

PARAMETRES DE LA MAS UTILISEE

Parameétres

P =1.08 KW
V. =220/380V
n,=2
f=50Hz

Q=1480 rpm

Valeurs nominales

R, =100

R =6.30Q

L, =0.4642H
L, =0.4612H
M =0.4212H
J =0.02 Kgm?

f =0,0005Kg.m?/s
C,=5N.m

Puissance électrique
Tension du stator
Nombre de paire de pole
Fréquence

Vitesse

Résistance du stator
Résistance du rotor
Inductance du stator
Inductance du rotor
Inductance Mutuelle
Moment d’inertie
Coefficient de frottement

Couple nominal
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File Edit Text Go Cell Tools Debug Desktop Window Help
DBH|* ‘EEI*) @|EQE'|ﬂﬁ*ﬁ-},|ﬂ'@ﬁ¢.‘”l‘ﬂ|&ack Base
BB -0+ | 11 | x || @
1 %ﬁﬁﬁ###w#w*ﬁ####parmétre dE la maChinE aa?nchrgnewwwwwwwwfrwwwwwwwwwwwwwww
Pl cloroclear
= Es=10 3resistance du stator
4 - Fr=&£.3 3resistance du rotor
il Ls=0.4&42 Sinductances du stator
b - Lr=0.4&12 Sinductances du rotor
T - M=0.4212 Sinductances mutuslle
g - J=0.0z2 smoment d'inertie
= £=0.0005 Scosfficient de frottemsnt
10 - p=2 snombre de paire de pole
11
12 - sg:l—l:H“HH (Lr*Ls) Scoefficient de dispersion
13— Ts:Ls.r’Hs sconstante de temps statorigue
14 - Tr:Lr.r’Hr: sconstante de temps rotorigue
15
15 %¥1les coefficient ai,bi,di
17
1 - al1=191.8073
18 — asi=((1l-sg)/ (Tc*M*sg))
20 — a7=((1-sg)/ (M*sq) )
21 — as=p*{ (1-sg)/ (M*sg))
22 — al0d=1/Tr
23 - all=M/Tr
24 — al4=(p*M)/Lr
25 — alé=((p*M)/ (Lr*J))
26 — bi1=1/ (sg*Ls)
2T — bi=bl
28 — di=(1/4d)
29 - E88=-((1/ (sg*Ts) ) +(({1-8g)/ (Tr*sg)))
30 — cZ=p*M/Lr
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